

Горький обл. Бюро Информбюро
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

12-й год издания

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит 3 раза в неделю

Большевик

№ 5 (2479) ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 ЯНВАРЯ 1943 ГОДА Цена от-
м. 15 к.

В последний час
8 января после упорных
боев наши войска овладе-
ли городом и железнодо-
рожной станцией Зимов-
ники.

СОВИНФОРМБЮРО.

Горький
Секретарю Горьковского обкома ВКП(б)
тов. РОДИОНОВУ

Копия: Председателю Горьковского исполкома
областного совета депутатов трудящихся
тов. ТРЕТЬЯКОВУ

Совет Народных Комиссаров УССР и Центральный Комитет
КП(б) Украины просят передать искреннюю благодарность
трудящимся Горьковской области, приславшим в связи с 25-
летием Советской Украины братский привет украинскому на-
роду.

В дни, когда отмечалась эта знаменательная дата, доблест-
ные воины частей Юго-Западного фронта вступили на землю
Украины. Это радостное сообщение еще и еще раз показало
великую мощь народов Советского Союза, поднявшихся на за-
щиту своей родины от ненавистных орд немецких оккупан-
тов. Украинский народ никогда не забудет той огромной по-
мощи, которую оказывает ему великий братский русский на-
род.

Украинский народ не забудет самоотверженной работы
трудящихся Горьковской области по снабжению нашей родной
Красной Армии, несущей освобождение украинскому народу. В
бою и труде крепнет дружба братских народов Советской
страны.

Полученное от вас приветствие ярко свидетельствует о не-
рушимом братстве и сталинской дружбе народов Советского
Союза. Это новое доказательство, что дело борьбы за освобож-
дение Украины — есть близкое и родное дело всех рабочих,
крестьян и интеллигенции нашей великой родины.

Приветствие СНК СССР и ЦК ВКП(б) рабочим, колхозни-
кам и интеллигенции Украинской Советской Социалистической
Республики, подписанное товарищем Сталиным и товарищем
Молотовым, вызвало еще больший подъем боевого духа на
фронте и в тылу, умножает силу ударов украинских парти-
зан по немецким захватчикам.

Украинский народ вместе со всеми народами Советского
Союза под руководством великого нашего вождя и полководца тов.
Сталина выполнит свой долг перед родной

Председатель Совета Народных Комиссаров УССР КОРНИЦ.
Секретарь Центрального Комитета КП(б) Украины И. ХРУЩЕВ.

Колхоз имени Кирова, Истовского района
Горьковской области

Председателю колхоза тов. ГЛЕБОВУ
Федору Ивановичу

Передайте колхозникам колхоза имени Кирова мой привет
и благодарность Красной Армии за их заботу, о воздушных
силах Красной Армии

И. Сталин.

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Товарищ Сталин!

Воодушевленные Вашим приказом о разгроме ненавистных за-
хватчиков, работники потребительской кооперации Ворошилов-
ского района, Саратовской области перечислили 180 тысяч
рублей на постройку боевого самолета Сталинградскому фрон-
ту.

Просим Вас, товарищ Сталин, наш боевой самолет назвать
именем работников потребительской кооперации и пайщиков
Ворошиловского района, Саратовской области.

Председатель Ворошиловского райпотребсоюза НОРОВКОВ.

САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ВОРОШИЛОВСКОГО
РАЙПОТРЕБСОЮЗА ТОВАРИЩУ НОРОВКОВУ

Передайте работникам потребительской кооперации Воро-
шиловского района мой привет и благодарность за их заботу
о Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Горький

Благочинному города Горького
Протоиерею Александру Александровичу
АРХАНГЕЛЬСКОМУ

Благодарю Вас, Александр Александрович, за Вашу заботу
о воздушных силах Красной Армии.

Примите мой привет.

И. Сталин.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 8 января

8 января наши войска после упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Зимовники.

В районе Нижнего Дона наши войска, продолжая наступление овладели населенными пунктами — Новый Мир, Алексеев, Медвежка, Нижний Вязовый, Верхний Вязовый, Федоровка, Владимиров, Белая, Чумаков, Кумшак.

На Северном Кавказе наши войска овладели районным центром Ново-Павловская, населенными пунктами Никольское Горькая Балка, Правокумский, Сизов, Ново-Средний, Матигоринский, Орловский, Старо-Марьянский, Псыхурей, Марьянская, Куба и железнодорожные станции Зольский.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

7 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 9 артиллерийских батарей, взорвано 6 складов боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды захватили 9 вражеских блиндажей и блокировали узел укрепления противника. Орудийный расчет под командованием т. Ячевича прямым попаданием разрушил штаб немецкой части Северо-западнее Сталинграда наши бойцы заняли 16 окопов, истребили более 300 солдат и офицеров противника, подбили 2 немецких танка, захватили 13 пулеметов и 64 винтовки.

В районе нижнего Дона наши войска продолжали наступление. Противник оказывает упорное сопротивление и часто переходит в контратаки. Наши части отбили все контратаки гитлеровцев и с боями заняли ряд населенных пунктов. У одного крупного населенного пункта немецкие танки предприняли одну за другой 3 контратаки против нашей пехоты. Артиллеристы и бронебойщики встретили немцев уничтожающим огнем, недав возможности танкам противника приблизиться к боевым порядкам советских войск. Под прикрытием артиллерийского огня наши бойцы ворвались в населенный пункт и разгромили защищавший его гарнизон. Уничтожено свыше 600 немецких солдат и офицеров. Сожжено и подбито 9 вражеских танков.

Взято 7 орудий, 24 пулемета, 16 автомашин, 2 радиостанции и другие трофеи. На другом участке боины Н-ского соединения заняли 3 населенных пункта и захватили большие трофеи.

На Центральном фронте наши войска закрепившись на достигнутых рубежах, а частью сил отбивали контратаки противника. Бойцы Н-ской части отбили контратаку крупных сил немецкой пехоты и истребили до 200 гитлеровцев и уничтожили 3 самоходных орудия. На другом участке немецкой моторизованной пехоты и танкам удалось вырваться в расположение наших войск. Контрударом советские части отбросили гитлеровцев и, преследуя их, заняли укрепленные позиции противника. Уничтожено два немецких танка и до роты гитлеровцев. Взяты трофеи и пленные.

На Северном Кавказе советские войска, преодолевая сопротивление противника, с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке советские танкисты прорвались через боевые порядки немецких частей и с тыла и флангов атаковали гитлеровцев. В результате боя уничтожено 400 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 80 автомашин, 50 минометов, много винтовок, пистолетов и боеприпасов. Взяты пленные. На другом участке Н-ская часть заняла населенный пункт и захватила у противника большие трофеи, в том числе 19 танков, 110 автомашин, 26 пулеметов, продовольственный и 3 вещевых склада.

Отряд украинских партизан за месяц активных боевых действий истребил более 200 немецких солдат и офицеров. Партизаны проникли на одну железнодорожную станцию и взорвали 12 цистерн с горючим. Кроме того, советские патриоты уничтожили на аэродроме 2 немецких самолета и сожгли 3 склада. Партизаны другого отряда взорвали мост в то время, когда по нему проходил немецкий воинский эшелон. Разбиты паровоз и 12 вагонов.

Берлинское радио 8 января огорошило немецких слушателей следующим сообщением: «7 января вечером в Берлине стало известно, что германские войска на Восточном Кавказе планомерно проводят сокращение линии фронта, посредством оттягивания выдвинутых впер-

опорных пунктов. Советские атаки на германские арьергарды остались безуспешными несмотря на введение войск в бой крупных танковых сил».

Всем известно, что за несколько дней наступления на Северном Кавказе Красная Армия с боями продвинулась вперед на 110—130 километров, заняла города Алагир, Ардон, Малгобек, Моздок, Нальчик, Прохладный, Майское и многие другие важные населенные пункты и железнодорожные станции, а также взяла большое количество трофеев и пленных. А вот оказывается в Бер-

лине только вечером 7 января стало известно, что гитлеровские войска на Северном Кавказе отступают. Разумеется, гитлеровскому командованию давненько известно об отступлении немцев на Северном Кавказе, но, не желая сказать правду населению Германии, оно продолжительное время умалчивало об этом. Когда же молчать об отступлении стало больше невозможно, гитлеровские заправды решили об этом обмолвиться, но так, чтобы опять никто ничего не понял, т. е. опять сохранили.

Песня гитлеровских шарманщиков об «выпрямлении линии фронта» тоже не новая. Всем памятна зима прошлого года, когда Красная Армия, отбив атаки немцев на Москву, перешла в наступление, погнала немецкие войска и прошла метрами более 400 километров. Тогда-то гитлеровцы впервые заговорили «о выпрямлении линии фронта». Сейчас Красная Армия снова наносит немецко-фашистским войскам мощные удары и отбрасывает их на запад. Как и в прошлом году, гитлеровцы опять забормотали о сокращении линии фронта. Старая погудка нагудела на новый лад. На самом же деле изменение линии фронта на Северном Кавказе, так же как и на других участках фронта, происходит по инициативе Красной Армии против желания гитлеровского командования и вопреки его планам.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы лепечут о выпрямлении линии фронта, но каждый здравомыслящий человек теперь знает: раз гитлеровские заправды говорят о выпрямлении линии фронта — значит немцам действительно приходится туго.

ЛУЧШЕ ОРГАНИЗОВАТЬ СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ В 1943 ГОДУ

Казаков К. А.
председатель райсовета

Истекший 1942 год был годом серьезных испытаний для всего советского народа. Любая к своей отчизне, к партии, советскому правительству, к другу и учителю тов. Сталину еще сильнее выразилась у трудящихся в стремлении дать больше и быстрее всего того, что требует фронт, что требует страна.

Одним из серьезных средств борьбы за досрочное качественное выполнение народнохозяйственных задач являлось и будет являться социалистическое соревнование как в промышленности, так и в сельском хозяйстве.

За истекший год многие сельсоветы, их депутаты активно включались в социалистическое соревнование, выполняли свои обязательства.

В Просецком сельсовете (председатель тов. Шургина) весенние полевые работы были проведены на хорошо и план сева был выполнен на 101,6 проц. Хорошо прошла и уборка урожая в результате чего колхозники имеют полноценный трудодень. На 1 ноября 1942 г. колхозы рассчитались с поставками по хлебу на 100 проц. к тому же, по инициативе постоянной сельскохозяйственной комиссии при сельском совете в течение двух дней в порядке госзакупки для трудящихся города закуплено у колхозов в 72 тонны картофеля, сдано 16 тонн сверх планового хлеба в фонд РККА. Выполнен план животноводства по всем видам скота: и крупному рогатому скоту — на 103,2 проц., по свин. поголовью — на 102%, по овцам — на 101 проц. Хорошо борются за сохранение приплода. В декабре месяце в колхозах сельского совета не было ни одного случая падежа.

Сельсовет по состоянию на 1 декабря 1942 г. закончил полностью выполнение всех видов сельхоззаготовок и приступил к авиасовой сдаче мяса за 1943 год. Колхозы сельсовета полностью имеют засыпанные доброкачественные семена. В большинстве колхозов закончили ремонт сельхозинвентаря вывозят и заготавливают удобрения. Сельсовет готовится к организованному проведению весеннего сева и получения высокого урожая в 1943 году.

Этих показателей сельсовет добился вследствие правильной организации проверки и выполнения взятых самообязательств, привлечения к работе всех депутатов сельсоветов, актива и колхозников. Хорошо была поставлена массово разъяснительная работа среди колхозников. Своевременно доводились до сведения и сознания масс решения партии и правительства и на этой основе развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение обязательств. Рост активности кол-

хозников имелся и в проведении ряда других хозяйственно-политических кампаний. Так, например, по 2-й Денежно-вещевой лотереи было реализовано билетов на сумму 83 895 руб. На строительство эскадрильи «Валерий Чкалов» — 123 286 руб. На обращение колхоза «Алга» сдали хлеба из личных запасов колхозников в фонд Красной Армии 15,7 тонн.

Облкомполком отмечена хорошая работа Красноярского сельсовета (председатель тов. Бобков М. Г.). За руководство социалистическим соревнованием и хорошую работу т. Бобков премирован 400 руб.

Тов. Горохов (председатель Н.кольского сельсовета) за хорошее руководство социалистическим соревнованием награжден почетной грамотой облкомполкома и премирован деньгами в сумме 500 рублей.

Награждены почетными грамотами облкомполкома депутаты сельсоветов — Калина Анна Мак. (Никольский сельсовет), Борисова А. М. (Просецкий сельсовет).

Исполком райсовета 30 декабря 1942 г. представил кандидатами к областной награде депутата Сауровского сельсовета, председателя колхоза «Доброволец» тов. Митрофанова добросовестно выполнявшего свои обязательства в 1942 г. Весенний сев был проведен в 8 дней, сеноуборка в 7 дней, жнитво ржаных в 8 дней, жнитво яровых в 13 дней. Оборот всех культур закончил до 1 сентября. По всем видам госпоставки рассчитался досрочно, а по мясоставкам рассчитался полностью за 1943 год. План животноводства выполнен по всем видам скота, хорошо готовится к весеннему севу, и в проведении других хозяйственно-политических кампаний колхоз является передовым.

К областной награде представлены депутаты сельсоветов товарищи: Шарбапов П. С. — колхоз «Красные поляны»; Воронин П. А. колхоз «Победитель»; Максимов Я. С., колхоз «Красная нива» и много других выполнивших с честью свои обязательства.

Но такие сельсоветы, как Ивановский (председатель тов. Парамонов), Валковский (председатель тов. Зотов) и некоторые другие не поняли в достаточной мере значения социалистического соревнования. Они не выполнили своих обязательств. Эти товарищи должны понимать, что значит не выполнить обязательства, к чему и кому надо бумажное соревнование.

Мы должны ясно себе представить, что взятые самообязательства должны быть ежедневным календарем, графиком, планом работы сельсовета.

Наличие положительных и отрицательных сторон в сорев-

новании сельсоветов в 1942 г. должны быть учтены и сделаны необходимые выводы. Стоящие задачи перед нами в 1943 году не менее важны, что мы решали, наоборот задачи более серьезные, трудностей будет больше в работе и выполнении их потребует от сельсоветов более четкой, серьезной работы.

Успешное их выполнение может быть тогда, когда мы с первых дней своей работы этого года поднимем на принципиальную высоту значение и руководство социалистическим соревнованием во всех колхозах, промышленно-кооперативных организациях района. Сейчас необходимо немедленно детально проверить по всем сельсоветам договоры их выполнение и обсудить итоги на сессиях сельсоветов, колхозных, бригадных собраниях.

Обсуждая итоги соревнования продумать совместно с депутатами, активом о конкретных обязательствах на весь 1943 год.

Взять конкретные обязательства не только в целом по сельсовету, но каждому депутату, активу, колхознику и колхознице и организовать настоящую борьбу за их выполнение.

Обеспечить ежемесячно проверку договоров с обязательством на сессиях исполкомах сельсоветов, колхозных, бригадных собраниях, т. е. сделать действительным соревнованием.

На ближайший отрезок времени поставить главной задачей подготовку к весеннему севу 1943 года. Подготовка, хранение, проверка семян, вывозка и заготовку удобрений, ремонт сельхозинвентаря, оборудование. Сочетая эту главную задачу с решением не менее важными другими задачами, как выполнение плана животноводства и сохранение молодняка, быстрейшего выполнения плана лесозаготовок сезона 1942—43 года подготовка кадров и ряд других.

Если мы это сейчас не сделаем, мы не сможем создать ритмичной работы в течение года. Мы обязаны еще лучше, производительнее организовать труд и дать хорошей работой ответ на призыв председателя Верховного Совета СССР в новогодней речи М. И. Калинина, где он говорит:

«Так приложим все силы, знания и опыт для выполнения этой важной цели, теснее сплотимся вокруг вождя народов, полководца армии и флота тов. Сталина и победа будет обеспечена за нашим народом»

Выполнение всеобуча — большое государственное дело

Организованная школьная учеба в напряженной военной обстановке — ярчайшее свидетельство тех огромных внутренних сил и резервов, которыми обладает наша страна. Вся советская страна кует победу над врагом. Кует победу и народный учитель.

Большое государственное дело, имеющее оборонное значение имеет сейчас выполнение сталинского закона о всеобуче. Забота за обучение каждого ребенка — это наш государственный долг. Оставляя ребенка, подростка за бортом школы, мы тем самым лишаем в будущем нашу страну знающего и воспитанного работника, умелого и дисциплинированного бойца командира.

В течение II-й четверти 1942—43 учебного года у нас в школу вовлечены все дети. Для осуществления всеобщего обязательного обучения школой

была проведена большая массовая работа среди населения по разъяснению закона о всеобуче.

Вопрос о всеобуче неоднократно обсуждался школой, сельским советом и партийной организацией. Для нуждающихся учащихся в обуви и одежде колхозом «1 мая» было выделено 1 центнер хлеба, колхозом им. 18 партсъезда выделено 2 цент. хлеба. На средства, вырученные от продажи хлеба закуплена обувь и одежда и роздана нуждающимся детям.

Сейчас школа имеет 10.000 руб. предназначенные на закупку кожаной обуви, одежды для детей на период весны.

Помогают в осуществлении всеобуча и учащиеся. Члены учкома посещают квартиры отдельных учащихся и оказывают им помощь.

М. Потапова,
директор Просецкой
средней школы.

Будем работать еще лучше

По-военному поработал в прошлом, 1942 году коллектив работников артели имени 8 марта. Годовой план артели выполнен на 100,6 процентов. Такие рабочие, как Набиркова, Журавлева, Кукушкина, Муравьева, Тверякова, Ключкова, Черемухина добились замечательных результатов труда, выполняя нормы на 130—156 проц.

Артельщики взяли обязательство — в новом, 1943 году работать еще лучше, и своей старанной работой помочь нашим любимым воинам в разгроме ненавистного врага.

РАЗЛУКИНА

Нский шарикоподшипниковый завод систематически перевыполняет государственный план, восстанавливая отработанные шарикоподшипники.



На снимке. Заводской контролер Анна Калинина измеряет кольца подшипников.

Фото Г. Угриновича
Фотохроника ТАСС

Подвиг комсомолки- железнодорожницы

На маленький разъезд Орджоникидзевской железной дороги на Северном Кавказе налетели фашистские стервятники, сбросившие бомбы. Из шести работавших там железнодорожников в живых осталось только 19 летняя комсомолка Катя Коняева. Осколки повредили связь, создалась серьезная угроза безопасности движения поездов. Катя извлекла из об-

ломков разорванные провода, соединила их и, связавшись с отделением, сообщила о случившемся. После этого мужественная девушка продолжала одна, без сна и отдыха работать за шестерых. Свой долг перед родиной она выполнила — все поезда прошли разъезд без задержек.

(ТАСС).

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

Лысковской типографии
срочно требуются:
бухгалтер, ученики — наборщик, печатник и машинист на двигатель внутреннего сгорания.